
Šta su nematode u vodi ? 

Nematode su vrsta bezćelijskih parazita koji se nalaze u različitim vodenim sredinama, 
uključujući jezera, reke i vodene površine. Oni su uglavnom mikroskopski male veličine, i za 
razliku od drugih bezćelijskih organizama, imaju čvrsto, spiralno telo koje omogućava da se 
kreću kroz vodu. Nematode su vrlo česte i važne za ekosistem vode, jer igraju ključnu ulogu u 
prenosu hranjivih stvari iz mrtvih organizama u žive. Također, neke vrste nematoda se koriste 
kao hrana u akvakulturi i u istraživanjima u biologiji. 

Da li su nematode opasne za ljude ? 

Neki tipovi nematoda su opasni za ljude, dok drugi nisu.  

Na primer, neke vrste nematoda su paraziti ljudi i životinja, što može uzrokovati zdravstvene 
probleme. Neki od njih se prenose putem vode, hrane ili kontaktom sa zaraženom 
životinjom, dok se drugi prenose direktno iz zemlje na kojoj ljudi žive ili rade. 

Najčešći primeri nematoda koji su štetni za ljude su: 

 Ascaris lumbricoides: Ova vrsta nematoda može se naći u crevima ljudi i uzrokovati 
bol u trbuhu, proljiv i gubitak težine. 

 Hookworm: Hookwormi se prenose putem zemlje i kontaminirane vode. Oni se hrane 
krvlju i mogu da uzrokuju krvarenje i anemiju. 

 Trichinella: Ova vrsta nematoda se prenosi putem hrane, najčešće mesa svinjetine, i 
može da uzrokuje trichinosis, bol u mišićima i druge zdravstvene probleme. 

Ukupno, nematodi su uglavnom zdravstveni problem ako se ne kontrolišu, ali mnogi tipovi 
nematoda također igraju ključnu ulogu u okruženju i ekosistemima voda. Zato, važno je 
pratiti higijenu i pridržavati se sigurnosnih mera kada se koriste i rade sa vodenim sredinama 
kako bi se sprečila širenje opasnih nematoda. 

Da li su nematode u pitkoj vodi opasne za ljude ? 

Nematodi koji se nalaze u pitkoj vodi mogu biti opasni za ljude ukoliko su zaraženi 
patogenima poput bakterija, virusa ili parazita. Međutim, moderne tehnologije za obradu 
pitke vode, uključujući filtriranje, dezinfekciju i sterilizaciju, obično čine pitku vodu sigurnom 
za piće. 

Međutim, ako se sumnja u kvalitetu pitke vode, potrebno je provesti odgovarajuće testiranje i 
proveriti sa lokalnim vlastima za zdravstvo ili stručnjakom za vodu kako bi se utvrdilo da li 
voda zadovoljava standarde sigurnosti. Ukoliko nije sigurno za piće, preporučuju se 
alternative poput flaširane vode ili filtrirane vode. 

Ukupno, nematodi u pitkoj vodi nisu uvek opasni za ljude, ali važno je pratiti kvalitetu vode i 
poduzimati potrebne mere za zaštitu zdravlja. 

Da li nitrifikacione bakterije eliminišu nematode ? 

Nitrifikacione bakterije ne eliminišu nematode direktno, ali one igraju važnu ulogu u 
regulisanju ekosistema u vodi i kontroli rasta i razmnožavanja drugih mikroorganizama, 
uključujući nematode. 

Nitrifikacione bakterije su odgovorne za preradu amonijaka u nitrit, a zatim u nitrat, što je 
važan deo ciklusa dušika u vodenim ekosistemima. Kada se koncentracija amonijaka i nitrita 
povećava u vodi, to može dovesti do rasta patogenih bakterija, što zauzvrat može 
pogodovati razmnožavanju nematoda. 



 

 
 

Stoga, nitrifikacione bakterije igraju ključnu ulogu u održavanju ravnoteže u vodenim 
ekosistemima i kontroli rasta i razmnožavanja štetnih organizama, uključujući nematode. 
Međutim, to ne znači da nitrifikacijske bakterije direktno eliminišu nematode. 

Ukupno, nitrifikacijske bakterije su važne za zdravlje vodenih ekosistema i kontrolu štetnih 
organizama, uključujući nematode, ali ne eliminišu ih direktno. Potrebno je pratiti ravnotežu u 
vodenim ekosistemima i poduzimati potrebne mere za održavanje zdrave i sigurne vode. 

Koja je dozvoljena količina nematoda u vodi? 

Ukoliko je broj nematoda do najviše 10 jedinki po litri, prema preporukama Svetske 
zdravstvene organizacije (SZO) nemaju zdravstveni značaj". 

Da li ozon uništava nematode? 

Da, ozon može uništiti nematode. Ozon ima baktericidna i virucidna svojstva, što znači 
da može uništiti bakterije i viruse. Međutim, efekat ozona na nematode varira u 
zavisnosti od vrste nematoda i koncentracije ozona. 

Neka istraživanja su pokazala da visoke koncentracije ozona štetno utiču na nematode, 
dok su druge studije pokazale da su nematode otporne na ozon. Zbog toga se 
preporučuje da se sprovedu dalja istraživanja kako bi se razjasnila efikasnost ozona u 
ubijanju nematoda. 

S obzirom na sve ovo, ozon se ne koristi kao primarno sredstvo za uništavanje 
nematoda, već́ se koriste druge metode, kao što su hemijski tretman ili biološke metode, 
kao što je upotreba bioloških neprijatelja nematoda. 

Koji su biološki neprijatelji nematoda? 

Biološki neprijatelji nematoda su vrste životinja ili mikroorganizama koji prirodno 
napadaju i uništavaju nematode. Ova metoda kontrole štetočina smatra se prirodnom i 
ekološki prihvatljivom alternativom hemijskim agensima. Neki od bioloških neprijatelja 
nematoda uključuju: 

Entomopatogene nematode: Ove nematode parazitiraju na štetnim insektima, kao što su 
stenice, i uništavaju ih. 

Gljive: Neke gljive, kao što su nematofagne gljive, parazitiraju na nematodama i 
uništavaju ih. 

Crvi: Crvi, kao što su rolnice i pijavice, prirodno se hrane nematodama. 

Bakterije: Neki sojevi bakterija, kao što je Bacillus thuringiensis, parazitiraju na 
nematodama i uništavaju ih. 

Biološka kontrola štetočina može biti efikasna u kontroli populacija nematoda, ali često 
zahteva dugoročne programe uzgoja i distribucije bioloških neprijatelja. Takođe, 
upotreba bioloških neprijatelja može imati neželjene posledice ako se ne kontroliše 
pažljivo, kao što je mogućnost uništavanja korisnih organizama. 

Da li gasni hlor uništava nemadote ? 
 
Da, gas hlora može da uništi nematode, što su vrste parazitskih crva koji se nalaze u zemljištu. 
Hlor je široko korišćen u različite svrhe, uključujući dezinfekciju vode i čišćenje površina, i 
može biti efikasan u uništavanju mikroorganizama, uključujući i neke vrste nematoda. 
Međutim, neke vrste nematoda su otpornije na hlor i mogu preživeti njegovu upotrebu. 
Stoga, ukoliko se želi uništiti određena vrsta nematoda, potrebno je primeniti adekvatne 
mere i proveriti njihovu efikasnost. 


